
Avstrijska republika proti na
šemu kmetu. 

"' Polagoma se urejuje državno gospodarstvo v vseh 
po vojski nastalih državah. Med najvažnejše črnitelje dr
žavnega gospodarstva spada brez dvoma carinski tarif. 
Iz njega se razvidi, kakšne cilje zasleduje vlada dotične 
države napram posameznim pridobitvenim panogam in 
stanovom na znotraj in tudi napram svojim sosedom rn 
zunaj. 

Tudi republika Avstrija je ravnokar izdelala, odnosno 
predelala bivši avstroogrski carinski tarif ter ga predlo
žila dunajski narodni skupščini v razpravo in odobritev. 
Nas mora kot zastopnike slovenskega malokmetijstva za
nimati, kakšen vpliv naj ima novi tarif posebno na glavne 
panoge kmetijstva, ki jih goji naše slovensko kmetijstvo, 

Avstrijski zvezni kancler dr. Seipl je sicer pri uvodu 
k razpravi o tarifu rekel, da ne znači tarif bojne napovedi 



sosednim državam, da je sicer hotel v jedru svobodno tr
govino, toda bistveno je predloženi tarif v obliki in vse
bini vojna napoved posebno napram nam Slovencem in 
posebno napram slovenskemu kmetu. 

Nekaj postavk 
nas o tem takoj prepriča. Znano je, da slovensko kme
tijstvo izvaža v prvi vrsti vino, sadje, zelenjavo, krompir 
in luk, živino in šele v drugi vrsti žita ter druge sadeže. 
Seveda izvažamo iz lesnih krajev tudi skorjo za čreslo, 
les sam pa, izvzeto nekaj žlahtnih vrst, ni nikdar šel gor, 
ker ga imajo v planinskih krajih več kot mi sami. 

Najtežje bo vplival avstrijski tarif, ako ostane, kot je 
predlagan, na naše vinogradništvo, kajti predvideva za 
vino v sodih 60, v steklenicah pa 120 zlatih kron za hI. 
Postavka je torej v avstrijski republiki, katera za sebe ne 
producira dovolj vina, ravno tako visoka, kakor je bila v 
bivši AvstroOgrski napram Italiji in drugim vinorodnim 
državam. Ako računamo, da je približno ena zlata krona 
6 0 naših papirnatih, znači to, da uvaja Avstrija carino na 
vino v znesku okroglo 10.000 naših kron na polovnjak. 
Izključeno je, da bi pri tej okolnosti slovenska ali dal
matinska ali srbska vina zamogla v Avstriji na trg. 

Carina na sadje je znatna, otežila bo celo možnost 
našega izvoza; očividno ima namen ščititi avstrijskega 
sadjerejca pred preveliko tujo konkurenco. Uvoz sadjev
ca je onemogočen, ker znaša carina 12 kron, ali okroglo 
2100 kron za polovnjak. 

Za živino predvideva tarif sledeče postavke: klavna 
• živina, živa 5 zlatih kron, junice 15 kron, teleta 4 krone, 

pitani prašiči 7 kron, za rejo prašiči 10 kron, ovce in koze 
2 kroni in konji 80, odnosno 40 kron od 100 kg žive 
teže. V zaklanem stanju pa meso 12 kron, zmrznjeno me
so 6 kron, mesene klobase navadne 18 kron, fine 100 
kron. Očividno imajo postavke namen pospeševati, od
nosno omogočiti uvoz žive, toda v glavnem pitane živine, 
zabraniti pa uvoz mesa in mesnih izdelkov. Merodajni za 
to so oziri na delavce in industrijo. Avstrija rabi kože in 
druge živalske produkte, katere bi rada potem predelala 
in nam ẑa drago ceno nazaj prodajala, za svoje prebivalce 
pa bi rada imela razmeroma poceni meso, zraven pa 
ščitila živinorejo svojega planšarstva. 

Omenjati moramo, da je v glavnem imela Avstrija 
bivše avstrocgrske tarife višje, toda posebno glede hra
ne jih je začasno popolnoma stavila izven veljave, ali pa 
jih je znižala na minimum. Nov tarif je sicer nižji, kakor 
predvojni avstrijski, ne 'onemogočuje sicer popolnoma 
izvoza, vendar tišči na naše cene in naša uprava bode 
morala svojo izvozno carino ukiniti, da bo mogoč obstoj 
in razvoj teh naših panog. 

Mleko 'je po novem tarifu uvozne carine prosto in 
je to v znatno korist našemu mlekarstvu, ki pa ni dovolj 
organizirano za izvoz. Zato je tem bolj pozdravljati, da 
se je naša Gospodarska zveza lotila z vso odločnostjo 
organizacije mlekarstva. 

Za perutnino znaša carina pri mrtvi žLvadi 25, pri živi 
pa 12 zlatih kron pri 100 kg. Tudi to je razmeroma ve
liko. Pri pšenici, rži in ječmenu znaša carina 2 kroni, 
ravnotako pri zelju, za moko pa 6 kron. Med ima 40 K 
carine, strojila — tanin itd. — so prosta. 

/ To je nekaj carinskih postavk. Že te kažejo, da je 
Avstrija imela pred očmi, da posebno udari naše sloven
sko kmetijstvo. Naloga naše carinske politike pa bo, da 
škodo od našega jugoslovanskega in posebno slovens
kega kmetijstva odvrnemo. To bo mogoče, ako pobijamo 
posebno zaščito nesolidne, po vojski brez cilja in konku
renčne možnosti vzrastle industrije ter se postavimo na 
stališče, da je pač treba skrbeti za razvoj solidne domače 

industrije, da pa zaščita ne sme iti na račun obstoja na
šega kmetijstva. 

V označenem stališču leži tudi možnost dobrega spo
razuma z Avstrijo in Nemčijo ter njeno industrijo, kar 
bo v korist obeh. Očigledno carinsko vojno napoved Slo
vencem in Hrvatom pa bomo znali odbiti in preprečiti. 

Toliko za sedaj o tej važni političnogospodarski za
devi. 

Filpov. 


